

- > 主禮：李昱宏牧師  
 > 聖經：哥林多後書 5:17  
 > 講道：服事的人生（二） > 宣召：啟應文 45 > 聖詩：303、559、401

### 服事的人生(二)

親愛的弟兄姊妹平安

服事是一個基督徒內在生命的流露與見證，之前我們說到服事不只是為主工作，更是讓主在我們的生命中工作，使我們藉著服事，能夠在主的恩典中成長、改變，直到我們重新被塑造成為合主心意的人。

我們在感恩節的時候也說過，感恩是基督徒最重要的動機。我們之所以願意將自己完全擺上，為主工作，是因為我們要在生活中回應主的恩典。這樣的回應不是出於勉強，也不是為了其他的目的，而是心中對主真實的愛。一個基督徒的生活中，如果沒有因為感恩、因為回應主的愛，將自己擺上來服事，那麼他就沒有屬靈的生命與光景。

主耶穌在約翰福音 3:16 說，神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們。在約翰福音 10:18 也說，沒有人奪我的命去，是我自己捨的。這兩句經文充分地告訴我們，上帝那奇妙、完全的愛，已經主動藉著耶穌基督向我們顯明。

我們在路加福音 4:5-8，耶穌在曠野受魔鬼試探的事件中，可以看到耶穌所表現的正是對上帝的愛與順服，靠著心中對上帝單純的愛勝過一切的試探，而這正是我們需要學習的，在一切的事上，單純、忠心的表現對上帝的愛與順服，因為對上帝真實的愛，是我們能面對一切的力量。

到這裡，我們應該都很清楚，也都承認我們應該如此行。然而，這卻是我們一生都在努力，但還是不容易行出來的事。在約翰福音 21 章中，耶穌曾三次問彼得「你愛我嗎？」並且問說：「約翰的兒子西門，你愛我比這些更深嗎？」我們也許很容易就回答主說：「是的，主啊！我愛你，你知道我是愛你的」，但是許多時候我們無法確定的回答主的是：「你愛我比這些更深嗎？」因為我們心裡也深愛許多其他的東西，我們愛家庭親人、愛金錢物質、名聲地位、健康自由、受人尊重、休閒娛樂、還有其他的許多事物都是我們深深所喜愛、追求的；而且這些常常是超過我們對主的愛，我們是否把對主的愛擺在我們生命次序的第一位呢？

美國第一任總統華盛頓曾說過他個人生命中的優先順序：「第一、我是基督徒，第二、我是美國人，第三、我是美國總統」。對他來說，當一個基督徒遠比當美國總統重要，如果違反一個基督徒的本分，他寧可不當美國總統。同樣的，如果違反一個美國人有的立場和國家的利益，他也寧可不當美國總統。

可是我們生活中所看到的，或者是我們自己，我們生命中的優先順序通常正好相反。特別是在最近的台灣，我們看到許多人為了追求政治或社會地位，可以不顧道德倫理原則，為了個人所追求的好處，可以不顧國家的利益；其中也包括自稱基督徒的人。

1939 年，英國國王喬治六世與王后，接受美國總統羅斯福邀請，赴美訪問。在白宮歡迎晚宴上，羅斯福總統安排了一位著名的印地安人歌劇演唱家白羽酋長獻唱。白羽酋長唱完兩首詠歎曲，來賓熱烈鼓掌要求他再唱一曲。英國國王喬治六世與王后對白羽酋長說：「請你再獻唱一曲，我願意送給你，你所要求的禮物」。白羽酋長是一位虔誠的基督徒，他低頭沈思之後，再次用美好的聲音唱出「我寧願有耶穌」，這首歌的歌詞也許我們大概都知道：「我寧願有耶穌，勝於金錢，我寧願有耶穌，勝過財富無邊。我寧願有耶穌，勝於地土，願主釘痕手，引導我前途。勝過作君王，雖統治萬方，卻仍受罪惡捆綁。我寧願有耶穌，勝於世上榮華富貴聲望」。這首詩歌唱完之後，他向國王喬治六世與王后說，我不需要你們送我什麼禮物，但是我想懇切的問國王和王后：「你們認識主耶穌嗎？你們願承認祂是你們的救主嗎？」國王喬治六世和王后都起身走向白羽酋長，握著他的手說：「我們也寧願有耶穌.....」。

親愛的弟兄姊妹，我們寧願有耶穌嗎？因為今天耶穌也在同樣的問我們：「你愛我比這些更深嗎？」這是我們在服事中必須面對的問題。路加福音 14:26-27，耶穌曾說，人到我這裡來，若不愛我勝過愛自己的父母、妻子、兒女、弟兄、姊妹，和自己的性命，就不能作我的門徒。凡不背著自己十字架跟從我的，也不能作我的門徒。

許多基督徒都說愛耶穌，要跟隨耶穌，想從耶穌身上得到自己所要的；卻不知道、也不肯為了愛主、跟隨主而付出代價；但是真實的愛永遠是必須付出代價的。

路加福音 7:36-50 記載了這樣一個故事，「有一個法利賽人請耶穌和他吃飯.....那城裡有一個女人，是個罪人，知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚溼了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上.....於是耶穌轉過來向著那女人，便對西門說：你看見這女人嗎？我進了你的家，你沒有給我水洗腳；但這女人用眼淚溼了我的腳，用頭髮擦乾。你沒有與我親嘴；但這女人從我進來的時候就不住地用嘴親我的腳。你沒有用油抹我的頭；但這女人用香膏抹我的腳。所以我告訴你，她許多的罪都赦免了，因為她的愛多.....於是對那女人說，你的罪赦免了.....你的信救了你；平平安安回去吧！」

真實的愛永遠是必須付出代價的，這個被眾人看為是罪人的女人，她不顧體面，不怕丟臉，自己主動的進入西門的家，她的眼淚沾濕了耶穌的腳，用自己的頭髮把他擦乾，又用嘴親耶穌的腳，再用貴重的香膏抹耶穌的腳。

當我們看到這個故事的時候，我們有沒有注意到，她從頭到尾都沒有想要向耶穌要求要得到什麼，也不是為了要從耶穌得到任何的好處才這樣做，她甚至從頭都不敢抬起頭來看耶穌，只是在眾人的譏笑、輕視中，處在耶穌的背後默默地做這些事情。

親愛的弟兄姊妹，我們對主的愛，有使我們也願意學習這個女人所做的嗎？甚至是完全謙卑認罪的跪在在耶穌的背後這樣做呢？服事的重點不在於為了得到主對我們的報賞，更不是為了要表現自己。服事最單純的動機、最大的動力就在於我們對主的愛，並且願意為了愛

- 主禮：李昱宏牧師
- 聖經：哥林多後書 5:17
- 講道：服事的人生（二）    ➤宣召：啟應文 45        ➤聖詩：303、559、401

主而付出代價。在馬太福音 26:13 的平行記載說，我實在告訴你們，普天之下，無論在甚麼地方傳這福音，也要述說這女人所行的，作個紀念。

有聖經註釋書是這樣描述這個女人的，「當她來到耶穌的背後時，是個污穢不堪的罪人，但是當她離去時，生命卻閃耀著聖徒的光輝」。這也是今天的經文，哥林多後書 5:17 的意義，因為若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。

耶穌說，她許多的罪都赦免了，因為她的愛多。真實的愛永遠是必須付出代價的，我們都看到這個女人為了愛主所付出的代價，使她的罪得到赦免，生命得到真正的平安。但是我們是否也看到了，為了使這個女人的罪得著赦免，生命得著平安，主耶穌為了愛我們所付出的代價有多大呢？羅馬書 5:7-8 讓我們看到這份愛的代價，為義人死，是少有的；為仁人死，或者有敢做的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。

上帝為了愛我們，以祂的獨生子為我們付出代價，這就是福音，福音就是基督在我們還作罪人的時候為我們死，上帝的愛就在此向我們顯明了。羅馬書 6:22-23 說，但現今，你們既從罪裡得了釋放，作了神的奴僕，就有成聖的果子，那結局就是永生。因為罪的工價乃是死；惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌裡，乃是永生。

真實的愛一定有代價，同樣的，真實的服事也必須付出代價，就是將祂擺在我們生命中的首位，而且真實的服事只有一個目的，就是回應主的愛。保羅在腓立比書 3:7-8 說，只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督。

以認識我主基督耶穌為至寶，這樣的認識不是知識上的認識，而是生命中親身的經歷。當基督在我們的生命裡面時，祂的愛要逐漸地改變我們，也激勵我們對祂的愛做出回應，我們的服事，也應該單純只為了要得著耶穌。

當我們在真實的服事中能夠愈是以認識我主基督耶穌為至寶，愈是單純只為了要得著耶穌，我們就會愈願意為服事主而付出一切，這樣的服事不是為了滿足自己所喜愛的一切，追求從人而來的回報與成就，而是願意讓自己成為上帝所喜愛的人，並且得著上帝所應許一切的恩惠與幫助。

認識主的愛，並且以愛來服事主，這是一個服事者最重要的、也是唯一的動機，至於其他的事情，例如希望別人肯定、追求自己在教會中的職位和影響力、強調自己的重要和影響力，這些都不是真正重要的東西，真正重要的只有一個，就是以認識我主基督耶穌為至寶，為了要得著基督。

親愛的弟兄姊妹，服事的核心不是我們做了多少事，而是我們是否因為愛主而願意付出代價。今天是 2024 年的最後一個主日，讓我們一起來省察自己的生命，耶穌基督是不是我們生命中的首位？我們的服事是不是出於對主的愛，而不是為了自己？

願主幫助我們在接下來的 2025 年，願意以對主的愛與感恩做我們一切服事的動力，讓我們靠著認識主的愛，真的成為真正服事主的人，生命越來越像耶穌，充滿從主而來的豐盛恩典與力量。最後我們再一次來讀，哥林多後書 5:17，若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。